- 2. Вишневская А. В. Влияние сезонного фактора на брачные стратегии прихожан Екатерининского собора города Екатеринбурга в конце XIX начале XX вв. // Шаг в историческую науку. Екатеринбург : Урал. гос. пед. ун-т, 2018. С. 91–94.
- 3. База данных «Ural Population Project». URL: http://urappdata-urgi.urfu. ru/ural-population-project.

УДК 329.15«1993» (571.17)

Богдан Сергеевич Воронин,

студент 2-го курса магистратуры Института истории и международных отношений Кемеровского государственного университета

ОБРАЗОВАНИЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Статья посвящена образованию Кемеровской областной организации Коммунистической партии Российской Федерации в 1993 г. Рассматриваются вопросы, касающиеся преемственности КПСС и КПРФ, формирования руководящих органов областной организации КПРФ, участия делегатов только что созданной областной организации КПРФ в работе партийного и межпартийного съездов.

Ключевые слова: Коммунистическая партия Российской Федерации, КПРФ, политические партии, Кемеровская область, Кузбасс.

© Воронин Б. С., 2019

Bogdan Voronin,

2-year master student History and International Relations Institute Kemerovo State University

FORMATION OF COMMUNIST PARTY OF RUSSIAN FEDERATION KEMEROVO REGIONAL ORGANIZATION

The article is devoted to formation of Communist Party of Russian Federation (CPRF) Kemerovo regional organization in 1993. Attention to CPSU and CPRF continuity, formation of CPRF regional organization managing bodies, participation of just formed CPRF regional organization delegates in party and inter-party congresses is paid.

Keywords: Communist Party of Russian Federation, CPRF, political parties, Kemerovo region, Kuzbass.

В 1990-е гг. одну из ведущих ролей в политической жизни России и ее отдельных регионов, в том числе и Кемеровской области, играла образованная в 1993 г. Коммунистическая партия Российской Федерации (КПРФ).

Непосредственными предшественниками КПРФ явились КПСС и Коммунистическая партия РСФСР (КП РСФСР); последняя была образована в июне 1990 г. как структурное подразделение КПСС. Указом Президента РСФСР № 79 от 23 августа 1991 г. деятельность КП РСФСР была приостановлена, а его же указом № 169 от 6 ноября 1991 г. деятельность КПСС и КП РСФСР на территории республики была прекращена. Конституционный суд Российской Федерации постановлением № 9-П от 30 ноября 1992 г. признал ликвидацию руководящих органов обеих партий законной, тогда как роспуск прочих структур этих же партий — не соответствующим Конституции; таким образом, возникли условия для того, чтобы путем восстановления и объединения местных парторганизаций была сформирована новая партия.

Восстановление Кемеровской областной парторганизации состоялось на XXIII областной партконференции, прошедшей в два этапа: 6 и 27 февраля 1993 г. [1]. Порядковый номер конференции,

указанный в данном случае, объясняется тем, что нумерация областных конференций КПРФ продолжает нумерацию аналогичных конференций КПСС.

6 февраля 1993 г., на первом этапе конференции, были избраны члены бюро обкома КПРФ и контрольно-ревизионной комиссии. В состав бюро обкома вошли 14 человек, в том числе четыре секретаря бюро: Т. Г. Авалиани (первый секретарь), В. И. Ходаков, Е. А. Голубев, В. Г. Демидов [2]. В этот же день участники конференции избрали делегатов от областной организации КПРФ на ІІ съезд партии [3] (в качестве І съезда значился съезд КП РСФСР, прошедший в июне и сентябре 1990 г.). Несмотря на уже свершившийся распад СССР, большинство участников конференции выступало за восстановление не только КП РСФСР, но и КПСС. Поэтому делегатам, избранным на ІІ съезд КПРФ, был дан наказ, согласно которому присоединение Кемеровской областной парторганизации к восстановленной КП РСФСР (КПРФ) должно было состояться только при условии вхождения данной партии в состав КПСС [4].

II съезд КПРФ, прошедший 13–14 февраля 1993 г., принял официальное решение о восстановлении КП РСФСР как КПРФ (на базе сохранившихся организаций партии, но под новым названием, к этому времени уже вошедшим в оборот). Съезд также объявил о вхождении КПРФ в состав КПСС, и в связи с этим 27 февраля 1993 г., на втором этапе XXIII областной партконференции, были избраны делегаты, которые должны были представлять Кемеровскую областную организацию КПРФ на XXIX съезде КПСС [5].

ХХІХ съезд КПСС, состоявшийся 26–27 марта 1993 г., принял решение о временном (до восстановления СССР) преобразовании КПСС в организацию под названием «Союз коммунистических партий — Коммунистическая партия Советского Союза» (СКП — КПСС) и объявил о том, что СКП — КПСС является правопреемником КПСС, а компартии бывших республик СССР — правопреемниками республиканских организаций КПСС.

Образование Кемеровской областной организации КПРФ не означало восстановления за ней позиций областной организации КПРСФСР. Первоочередными задачами областной организации КПРФ

стали восстановление сети местных и первичных парторганизаций, перерегистрация членов партии.

Литература

- 1. ГАКО (Государственный архив Кемеровской области). Ф. Р-1311. Оп. 1. Д. 7. Л. 4.
 - 2. ГАКО. Ф. Р-1311. Оп. 1. Д. 7. Л. 1.
 - 3. ГАКО. Ф. Р-1311. Оп. 1. Д. 7. Л. 1 об., 2.
 - 4. ГАКО. Ф. Р-1311. Оп. 2. Д. 1. Л. 10.
 - 5. ГАКО. Ф. Р-1311. Оп. 1. Д. 7. Л. 3; Оп. 2. Д. 1. Л. 10.

УДК 9.94

Софья Дмитриевна Воскривенко,

студентка 1-го курса магистратуры Уральский гуманитарный институт Уральский федеральный университет

ХАРАКТЕРИСТИКА ПРИДВОРНЫХ ПРАЗДНЕСТВ ВО ФРАНЦИИ В ЭПОХУ ЛЮДОВИКА XIV

В статье характеризуются придворные празднества, проходившие во время правления Людовика XIV. Рассматривается их разнообразие и функции как инструмент государственной политики короля, а также прослеживается эволюция празднеств на протяжении всего периода самостоятельного правления Людовика XIV.

Ключевые слова: придворный праздник, церемония, балет, галантные праздники, королевские шествия, карусели, репрезентация власти, король.